

全力维护资本市场平稳运行 更好发挥资本市场枢纽功能

证监会党委书记、主席易会满接受新华社记者专访

新华社记者 刘慧

近期召开的中央金融工作会议指出，更好发挥资本市场枢纽功能，推动股票发行注册制走深走实。证监会如何贯彻落实中央金融工作会议的相关部署？如何更好支持实体经济高质量发展？如何促进资本市场的平稳健康运行？新华社记者专访了证监会党委书记、主席易会满。

抓紧制定建设中国特色现代资本市场政策框架

问：中央金融工作会议对 加快建设金融强国 推动我国金融高质量发展 作出部署，证监会将如何贯彻落实？

答：会议召开以来，我们围绕全面贯彻会议精神，加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，谋划了一系列落实举措。概括起来，就是把握 一条主线，做到 三个突出。

一条主线，就是强化政治引领。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻把握市场监管的政治性、人民性，加强党中央集中统一领导，强化各级党组织政治功能和组织功能，切实把党的领导贯彻到资本市场工作各领域各方面各环节。

三个突出：一是突出主责主业。全面强化监管主责主业，提升监管效能，提升对资本市场重点领域风险的源头防控，守牢风险底线，筑牢资本市场健康发展基础。二是突出改革深化。坚持在市场化法治化轨道上推动资本市场改革创新，着力解决资本市场不平衡、不充分突出问题，更好发挥资本市场牵一发而动全身的枢纽功能，为实体经济和投资者提供高质量的服务。三是突出自我革命。坚持刀刃向内，推进证监会系统全面从

严治党，更大力度推动中央巡视整改常态化、长效化，锻造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

目前，我们正按照中央部署，围绕上述方面抓紧制定建设中国特色现代资本市场政策框架，将坚持成熟一个、推出一个，扎实推动落地见效。

围绕健全资本市场功能 推出更多务实举措

问：中央金融工作会议明确指出，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，更好发挥资本市场枢纽功能。证监会在支持实体经济高质量发展上有什么具体考虑？

答：更好发挥资本市场枢纽功能，是新时代新征程上党中央赋予资本市场的新定位。资本市场在整个金融市场中体量不算大，但在服务实体经济方面具有独特优势。一是资本市场信息高度透明、价格信号灵敏，是资源配置与政策传导的重要渠道。二是资本市场具有风险共担、利益共享的特点，能够促进完善公司治理，有效激发社会创新创业活力和企业家精神。三是能够优化融资结构，助力稳定宏观杠杆率。四是资本市场覆盖股债期、场内场外丰富的投融资工具，能够满足实体经济和投资者的多元化金融需求。下一步，我们将坚持问题导向，守正创新，围绕健全资本市场功能，推出更多务实举措。

第一，推动股票发行注册制走深走实。坚持以信息披露为核心的理念不动摇，坚持注册制的基本架构不动摇，加大对高水平科技自立自强、现代化产业体系建设等重点领域的支持力度。加大力度推进投资端改革，吸引更多中长期资金入市，动态优化IPO定价、再融资、减持等制度安排，促进投融资动态平衡。

第二，健全多层次资本市场体

系。积极发展多元化股权融资，坚守各交易所板块定位，支持上海、深圳证券交易所建设世界一流交易所，高质量建设北京证券交易所，推动新三板和区域性股权市场制度和业务创新，更好发挥私募股权创业投资基金积极作用，进一步完善层层递进的市场结构。促进债券市场高质量发展，推动不动产投资信托基金(REITs)市场扩面提质。稳慎有序发展期货和衍生品市场，助力提高大宗商品价格影响力。

第三，大力提高上市公司质量。资本市场晴雨表功能主要通过上市公司来体现。去年，5000余家上市公司实现增加值超过18.23万亿元，占GDP的15.1%，研发投入占全国研发支出的五成。我们将扎实推动新一轮提高上市公司质量三年行动方案落地，突出中国特色公司治理建设。优化并购重组、股权激励、分红等制度安排，健全常态化退市机制，督导上市公司规范治理、诚信经营，支持更多上市公司做优做强，带动产业链供应链上下游、大中小企业协同发展，助力夯实经济高质量发展的微观基础。

第四，推进资本市场高水平制度型对外开放。统筹开放和安全，稳步推进市场、机构、业务的立体化开放，深化拓展互联互通，便利跨境投融资，同步加强开放条件下的监管能力建设。

全力维护资本市场稳定运行

问：中央金融工作会议强调，要全面加强金融监管，有效防范化解金融风险。大家都很关心资本市场的平稳健康运行，证监会在这方面将采取哪些举措？

答：加强监管、防范风险是金融高质量发展的重要保障。近年来，我们坚持 敬畏市场、敬畏法治、敬畏

专业、敬畏风险，发挥各方合力 的监管理念，坚决打好防范化解重大金融风险攻坚战，资本市场重点领域风险持续收敛、总体可控。下一步，我们将着力提升监管适应性、针对性，为资本市场改革发展创造更加有利的环境。

一是全力维护资本市场稳定运行。风平浪静好行船。我们将加强对股市交易行为、资金流向的监测，建立健全风险综合研判和预警机制。完善一二级市场逆周期调节机制，鼓励和引导上市公司回购、股东增持，发挥好各类经营主体内在稳市作用。健全维护资本市场稳定的应急响应机制，加强分级会商和快速反应，守牢风险底线。

二是落实监管主责主业。坚持早识别、早预警、早暴露、早处置，着力提升抓早抓小的能力，强化对大股东资金占用、过度杠杆、产业资本与金融资本缺乏隔离等潜在风险隐患的源头治理。健全资本市场防假打假机制，完善行政、民事、刑事立体追责体系，零容忍 打击欺诈发行、财务造假、操纵市场等违法行为。同时，与有关方面一道，防范好房地产风险、地方债务风险和金融风险的传递共振。

三是坚决消除监管真空。加强监管协同，依法将各类证券活动全部纳入监管，严厉打击 伪私募，清理整顿金交所、伪金交所。协同有关部门加强对大型企业集团债务风险的监测监管。

四是加强监管能力建设。落实党和国家机构改革任务，健全内部协同机制，切实提高监管的有效性。同时，加强监管科技建设，强化跨部门信息共享，提升数字化智能化水平，为监管履职提供更有力的支撑。

新华社北京12月4日电

全国妇联发布第五届 依法维护妇女儿童权益十大案例

新华社北京12月4日电(黄玥 冯凡乙) 妇女人格遭到公开贬低损害谁来保护?未成年人沉迷网络打赏损失财物能否追回 在国家宪法日这一天，全国妇联发布第五届 依法维护妇女儿童权益十大案例，为涉及妇女儿童权益的同类案件办理和问题解决提供示范指引。

本次发布的十大案例涉及人民群众关心的家庭暴力、女职工劳动保护、妇女儿童权益、农村妇女土地权益、未成年人保护等方面热点难点问题。

以 违法广告贬低损害妇女人格公益诉讼案 为例，某形象设计有限公司在广告中公开贬低损害妇女人格，引发舆论关注，造成不良社会影响。检察机关通过实地走访、发放调查问卷、召开听证会等方式，查明案件事实，督促行政机关依法全面查处该企业广告违法行

为，同时，依法要求企业承担赔礼道歉等民事侵权责任。

中国女检察官协会副会长兼秘书长傅侃表示，对于贬低损害妇女人格的情形，个体维权意愿低、成本高、胜诉难。对此，检察机关一方面推动行政机关依法督促企业全面整改，另一方面通过民事公益诉讼弥补行政执法的救济不足。行政手段和民事手段双管齐下，对更好更快维护妇女权益、弘扬良好风尚具有重要意义。

全国妇联权益部部长李颖表示，此次发布的十大案例坚持问题导向，以案释法、以案明理，普及法律知识。同时，办案单位从个案出发，以点带面，查找问题根源，推动制度完善，促进社会治理，对侵害妇女儿童权益的问题开展全链条治理。



宪法宣传进校园

12月4日，在浏阳市第一中学，法院工作人员(右二)给学生讲解宪法。当日是第十个国家宪法日，湖南省长沙市浏阳市第一中学联合浏阳市人民法院开展 宪法宣传进校园 活动，向学生普及宪法知识，增强学生法治意识。

新华社记者 陈思汗 摄

《(紧接1版)》对查摆出来的问题，要以 钉钉子精神 锲而不舍抓落实，稳扎稳打化难题。精准标注整改清单，逐一清零销号，一一对应落实，确保整改不到位不收兵、群众不认可不罢休。检视整改不仅要解决现实而紧迫的问题，还要着眼长远、谋划将来，坚持 当下改与 长久立相结合，将好做法好经验以制度形式固定下来，对反复出现的问题做好完善机制、建章立制的工作，防止反弹。

要在办好惠民利民实事中践行

实。实实在在 四字看来平常，却饱含浓厚的为民情怀。多一盏灯能照亮回家路，多一间厕所能方便百姓，多一所学校能带来希望 件件事都在考验着干部办事实不实。广大党员特别是领导干部要坚持高质量发展，不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠；坚持出实招求实效，不搞华而不实、投机取巧、数据造假；坚持打基础利长远，不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。勤走 田间地头，常听 家长里短，多问 柴米

油盐，才能真正把实情摸准、把民意研透，把实事办得 走实 又 走心，真正做到为官一任、造福一方。

在开展第二批主题教育中，对于各地各部门和广大党员，全过程突出一个 实字 应作为一种品质去追求，作为一种本领去掌握，作为一种责任去担当，求真务实、真抓实干，努力为人民创造实实在在的业绩，以高度的政治自觉、扎实的工作举措、优良的工作作风，不断推动主题教育走深走实、见行见效。(据新华社)

张家界市国有建设用地使用权 网上挂牌出让公告

张公交易土挂字[2023]14号

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(原国土资源部第39号令)等有关规定，经慈利县人民政府批准，受慈利县自然资源局委托，张家界市公共资源交易中心将通过张家界市公共资源交易中心电子竞价系统(http://118.254.33.93:8089/portal/index)以网上挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

- 一、出让人、挂牌人
1.慈利县自然资源局
2.张家界市公共资源交易中心
- 二、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	增价幅度(万元)	预付款/其中竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
GTJY2023-32	慈利县零阳街道仁和村、仁和村	12956.94	工业用地	≥0.7	≥50%	≤11%	工业用地:50年	1350	20	1362.24/1350
GTJY2023-36	慈利县零阳街道仁和村	1877.54	工业用地	≥0.7	≥50%	≤11%	工业用地:50年	480	10	485.28/480
GTJY2023-37	慈利县零阳街道仁和村	187	工业用地	≥0.7	≥50%	≤11%	工业用地:50年	15	1	15.17/15

备注:1、挂牌起始价不含契税、交易服务费,交易服务费从预付款中扣除(按成交价计算多退少补),契税由竞得人另行缴纳。

三、竞买人范围
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律法规及出让文件另有规定的除外)均可申请参加竞买。申请人可以独立申请,也可以联合申请。

四、确定竞得人办法
本次国有建设用地使用权出让遵循 公开、公平、公正 和 诚实信用 原则,按照 价高者得 的原则确定竞得人(低于起始价的除外)。

已列入安全生产失信企业及诚信体系 黑名单 的单位和个人,不允许也不得参与土地竞买。

五、出让时间安排
1.公告时间:2023年12月05日00时至2023年12月24日24时;
2.挂牌时间:GTJY2023-32资源挂牌起止时间为2023年12月25日00时00分至2024年01月04日09时00分、GTJY2023-36资源挂牌起止时间为2023年12月25日00时00分至2024年01月04日09时10分、GTJY2023-37资源挂牌起止时间为2023年12月25日00时00分至2024年01月04日09时20分(挂牌截止时间最终以网上交易系统公布时间为准);
3.网上报名截止时间:2024年01月02日16时(预付款必须在2024年01月02日16时前缴纳到账)。

六、申请报名竞买办法
1.有意竞买者须在我中心现场办理数字证书ukey(竞买人参加网上挂牌竞买的唯一标识,已在本省内办理且仍在有效期内的除外),登陆张家界市公共资源交易中心电子竞价系统(http://118.254.33.93:8089/portal/index),浏览、查阅和下载有关地块出让文件,对意向地块,网上填报《竞买申请书》,填报之后获取我中心在该银行开设账户的随机子账号,再到该银行及时、足额缴纳预付款(含竞买保证金和交易服务费预付款),获得竞买资格。
2.竞买人在竞价前应认真阅读《张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》和挂牌出让竞买须知等文件并依照执行;
3.竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。

七、其它事项
1.以上标的按现状条件出让,竞买人自行踏勘现场、审阅出让文件,一经报名报价,视为对该地块出让无异议;
2.竞得人应在土地出让成交公示期满后10日内与慈利县自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》,成交价款须在签订成交确认书之日起30日内全部缴清。

八、联系方式
联系单位:张家界市公共资源交易中心
联系地址:张家界市子午路220号
联系电话:0744-8833293(市公共资源交易中心)
举报电话:0731-89991216(湖南省自然资源厅)
数字证书办理咨询电话:0744-8833128

慈利县自然资源局
张家界市公共资源交易中心
2023年11月29日